

2025春运 新春走基层

春节期间 深中通道小型客车免费通行

新快报讯 记者王彭报道 深中通道即将迎来开通以来的首次春运。据广东交警消息,今年春节期间,深中通道全线为7座及以下小型客车免费通行,免费通行时间为1月28日0时至2月4日24时。

广东交警预计,春运期间,深中通道的交通流量总体比较平稳,部分时段车流会较为繁忙。为保障道路交通的安全、有序和畅通,广东交警已提前启动深中通道的春运交通安全防护工作,全力以赴疏堵保畅。其中,依托深中通道流量预测模型,将交通拥堵“小时级预警”升级为“十分钟预警”。一旦监测到深中通道中山往深圳方向10分钟内出现“大流量”,将立即通知深中通道、中阳高速沿途高速交警以及翠亨新区、火炬开发区、中心城区、沙溪、横栏等镇街交警自动采取“远端分流、近端限流”措施,疏解入口交通压力。

深中通道全线为高速公路,交警部门提醒,春运期间,交警将重点严查驾驶人在深中通道上随意停车、分心驾驶、龟速驾驶等交通违法行为。在高速公路上倒车、逆行的,罚款并记12分;非紧急情况下在应急车道停车的,罚款并记9分;违法占用应急车道的,罚款并记6分。



●深中通道春节期间出行高峰

第一波高峰:2月3日-6日,东往西方向可能出现长时间、长距离拥堵。

第二波高峰:2月12日-16日,建议前往东莞、惠州等地区的朋友提前规划,必要时绕行虎门大桥。

相关

春节临近

粤港澳大湾区水上航线迎客流高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员朱杰报道 随着春节的临近,乘坐客船往来粤港澳大湾区的客流逐步增加。记者从广东海事部门获悉,粤港澳大湾区水上航线迎来今年春运出行高峰,客流主要以出境旅游、海上大桥游和往来探亲为主。春运期间,粤港澳大湾区各地港澳客船航线预计开航超5600个航班,发送旅客达39.2万人次,同比增长5.9%。

今年是深中通道开通后的首个春运,各水路口岸港澳航线纷纷增开航班满足旅客出行需求,多个航线可以海上看深中通道和港珠澳大桥。其中,广州

琶洲港澳客运口岸每天的航班从6个增加至12个。珠海横琴、湾仔往返澳门的渡运航班将增至每日68个,往返香港的航班,将由平日的24个增至32个。中山客运港新开通至澳门氹仔的航线,以满足旅客的出行需求。

广东海事部门强化珠江口海事监管与服务保障一体化,在各船舶交管中心设立春运服务保障专台,对高速客船统一赋予“重点关注”的醒目标识,确保高速客船航行安全。春运期间,珠江口各船舶交管中心每天护航的高速客船数量超过160艘次。



广铁集团 昨日加开列车428列

新快报讯 记者许力夫 通讯员龙鲲鹏 李格格 董剑锋报道 记者昨日从广铁集团获悉,春运已过7天,广铁集团累计发送旅客1337.1万人次,较2024年同期增长32.8万人次,增长2%。自1月18日以来,单日发送客流连续超200万人次,呈稳定增长态势。

据介绍,昨天广铁集团发送旅客213.1万人次,增加18万人次,同比增长9.2%。其中,广东地区发送旅客149.2万人次,增加12.5万人次,同比增长9.1%。

针对旅客多样性的出行需求,广铁集团根据候补购票数据情况及时在热门方向、时段增加运力,昨天总计开行列车3320列,其中加开列车428列,包含开行夜间高铁171列。

广州南站依托“铁路12306”平台,研发“交通接驳”智慧系统。通过这个系统,旅客购票成功后点击手机短信链接,就能知晓最近进站和便捷换乘路线信息。

春运期间,各大车站进入客流高峰,有出行计划的旅客可提前出门,预留足够的进站安检和候车时间。广大旅客还需注意区分乘车车站地点。目前,广州市有广州南站、广州白云站、广州站、广州东站、广州北站等火车站,旅客在购买车票、乘坐火车时注意区分,以免耽误行程。



■广东建成高速公路新能源服务区,保障春运出行新需求。新华社发

22家货运企业、220台车辆、245名驾驶员押运员 应急运力24小时待命 保民生物资运输顺畅

新快报讯 记者王彭 通讯员詹漫报导 记者从广州市交通运输部门获悉,2025年春运期间,广州全力保障货运行业平安有序、物流运输顺畅高效,由22家货运企业、220台车辆、245名驾驶员押运员组成的应急运力队伍将24小时在岗待命。

●关键词 货车升级

补贴近4200万元淘汰落后运能

老旧营运货车特别是国三及以下排放标准营运货车,存在运营年限长、使用强度大、燃油消耗高、超标排放等问题。市交通运输部门组织各区各企业开展老旧营运货车报废更新补贴工作,2024年共为226家货运企业的1166辆货车申请补贴近4200万元,帮助企业更新老旧货车步伐、加速淘汰落后运能,促进货运行业装备技术升级。

2025年春运启动前,市交通运输部门组织各区对春运期间道路货运行业运输安全工作进行了部署和强调,深入货运企业开展安全生产执法检查,及时排查发现问题隐患,严厉查处安全生产违法行为。2025年以来,市、区两级交通运输部门共派出检查人员470余人次,指导帮扶检查货运企业210余家次。

●关键词 应急运力

保障节日民生物资运输

春节期间,怎么兜底保障民生物资、能源、春耕物资的应急运输?目前,市区各交通运输部门组建了一支由22家货运企业、220台车辆、245名驾驶员押运员组成的应急运力队伍。春运期间,执行应急运力任务的相关企业、车辆、驾驶员将24小时在岗待命,保障春节期间民生物资的运输。

“日常我们每天大概1-2车的运输任务,春运及春节期间,我们每天有2-3车的任务,相比平时强度会增加一些。”驾驶员黄容、押运员赵玲莉是广州市鸿鹏石油运输有限公司的一对夫妻档,已连续6年(加上今年)参加春运及春节期间保供工作了。他们告诉记者,近年来广州已先后在12个物流园区建立了“司机之家”。2025年春运期间,12个“司机之家”备好了充足的热饭热水,为驾驶员提供一个温馨舒适的休息场所。

“能够在长时间开车途中有一口热饭吃、有一口热水喝,还可以洗澡、睡觉,这在以前都是不敢想的,感觉很温暖,每次进去都有家的感觉。”赵玲莉说,春节期间除了参加公司组织的团年饭、游玩外,还准备带家人到周边走走,感受一下新春氛围。

铁路12306发售 春运车票超2亿张

据新华社电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自2024年12月31日春运火车票开售以来,截至2025年1月20日9时,铁路12306已累计发售春运期间车票2.14亿张,系统运行安全稳定,多个方向仍有余票。

1月20日,全国铁路客流持续攀升,预计发送旅客1345万人次,计划加开旅客列车862列。1月19日,全国铁路发送旅客1289.3万人次,运输安全平稳有序。